



Nakon mijenjanja pravila pala nezaposlenost: Zavod - Foto: Luka Zeković

## Nije brisanje, nego prestanak evidencije

Zavod za zapošljavanje pojašnjava smanjenje stope nezaposlenosti

Iz Zavoda za zapošljavanje saopštili su, povodom teksta "Zavod zaposlio 388, a izbrisao 4.524 ljudi", da "nije riječ ni o kakvom brisanju ljudi iz baze podataka, već se radi o prestanku vođenja evidencije o licima koja, po zakonu, ne treba da se nalaze kod Zavoda".

Oni navode da rade u skladu sa Zakonom o zapošljavanju i da za sve nezaposlene važe ista zakonom propisana prava i obaveze.

Ta stroža pravila za "prestanak vođenja evidencije" počela su da se primjenjuju početkom 2017. godine od kada je formalno došlo do značajnog pada nezaposlenosti. Oni nijesu negirali podatke koje su "Vijesti" preuzele sa sajta Zavoda.

"U januaru ove godine je prestala da se vodi evidencija o 2.851 učesniku Programa stručnog osposobljavanja lica sa stečenim visokim obrazovanjem (generacija 2018/2019). Za vrijeme trajanja programa visokoškolski nijesu na raspolaganju Zavodu za zapošljavanje, već su angažovani kod poslodavca i ne mogu se smatrati nezaposlenim licima. Pored toga Zavod je, u januaru tekuće godine, prestao da vodi evidenciju za 795 lica koja se nijesu javila na poziv Zavoda i to nejavljanje nijesu opravdali na propisan način, kao i za 372 lica koja su se samoinicijativno odjavila sa evidencije. Ovi podaci govore da se na evidenciji Zavoda i dalje nalazi određeni broj lica koja ne traže zaposlenje, već da su kod Zavoda u prethodnom periodu bila dominantno zbog zdravstvenog osiguranja, a to pravo svi građani Crne Gore ostvaruju direktno kod Fonda zdravstva", naveli su u pojašnjenju iz ove insti-

tucije.

Oni naglašavaju da Zavod nije institucija koja zapošljava, već posreduje u zapošljavanju, između ponude - nezaposlenih lica i tražnje, koju kreiraju poslodavci.

"Po osnovu raznih vidova zapošljavanja u januaru je prestala da se vodi evidencija za 394 lica. Po ostalim zakonskim osnovama (penzionisanje, navršavanje 67 godina života...) prestala je da se vodi evidencija za 112 lica. Inače, od kraja 2017. godine na tržištu rada Crne Gore bilježe se pozitivni trendovi. Stopa registrovane nezaposlenosti na dan 8. 4. 2019. godine bila je 16,53%, a na isti dan prethodne godine je iznosila 19,79%. Da imamo pozitivna kretanja na tržištu rada, pored podataka Zavoda za zapošljavanje pokazuju i indikatori Monstata. Prema podacima Ankete o radnoj snazi za IV kvartala 2018. godine (posljednja objavljena anketa), koju Monstat realizuje po međunarodno priznatoj metodologiji, na tržištu rada Crne Gore imamo rast aktivnosti, rast zaposlenosti i smanjenje nezaposlenosti. Stopa nezaposlenosti, prema podacima Monstata, je u IV kvartalu 2018. godine u odnosu na IV kvartal 2017. godine smanjena sa 17% na 16,1%. Na evidenciji Zavoda za zapošljavanje treba da se nalaze samo lica koja zaista traže posao i koriste servis Zavoda za brzi i lakši ulazak na tržište rada. Zavod želi da sve svoje resurse, kako kadrovske, tako i finansijske, usmjeri na lica koja traže posao i da njima, kao i poslodavcima i ostalim akterima na tržištu rada bude kvalitetan servis", naveli su u dopisu iz Zavoda koji je potpisao pomoćnik direktora, **Goran Bubanja**. **Ma.M.**

Na evidenciji Zavoda i dalje se nalazi određeni broj lica koja ne traže zaposlenje

Ana Komatina

S amostalni Sindikat zdravstva, na čijem je čelu **Ljiljana Krivokapić**, narednih dana trebalo bi da počne pregovore sa Ministarstvom zdravlja u vezi sa povećanjem plata zaposlenim u zdravstvenom sistemu.

To je "Vijestima" potvrdila Krivokapić, istakavši da se u tom reprezentativnom sindikatu prije zalažu za povećanje koeficijenta složenosti, nego procentualno povećanje plata.

"Svjedoci smo da prema Zakonu o zaradama u javnom sektoru druga zanimanja imaju daleko veće koeficijente složenosti. Sudije osnovnog suda imaju koeficijent 18, dok na primjer ja, sa tri nivoa obrazovanja, imam koeficijent 11", istakla je Krivokapić.

I u tom, kao i u reprezentativnom Sindikatu zdravstva pri Uniji slobodnih sindikata koji vodi **Vladimir Pavićević**, tvrde da su članovi nezadovoljni platama.

Pavićević je "Vijestima" rekao da zarade bez toplog obroka i regresa sa prosječnim radnim stažom iznose oko 350 eura za medicinske sestre, 580 za doktore i 715 za ljekare specijaliste.

On je podsjetio da je posljednje povećanje zarada bilo početkom 2016. godine i da od tada stagniraju.

"Ja sam imao priliku da premijeru krajem 2017. godine prenesem stav Sindikata zdravstva da ćemo pokrenuti sve aktivnosti sa ciljem da se zarade dovedu na nivo od 420 eura za medicinske sestre i tehničare, 670 za ljekare i 850 eura za ljekare specijaliste. Međutim, tokom 2018. godine, između ostalog i zbog određenih dešavanja u sindikatu, to se nije desilo", istakao je Pavićević.

On je kazao i da će Sin-

# Pregovori zarade u z

Sindikati zdravstva nezadovoljni zaradama: Vladimir Pavićević tvrdi da medicinske sestre primaju oko 350, ljekari 580, a specijalisti 715 eura... Ljiljana Krivokapić se zalaže za rast koeficijenta



dikat zdravstva usmjeriti sve aktivnosti na povećanje zarada, te da će u tom pravcu pregovarati sa Ministarstvom, kako bi našli odgovarajući model:

"Rast bruto društvenog proizvoda (BDP) u protekle četiri godine je bio u prosjeku 4,5 odsto godišnje, što kumulativno prelazi 20 procenata i svakako osnov za povećanje zarada postoji".

Pavićević je naglasio da je Vlada prepoznala potrebu ulaganja u zdravstvo i povećala budžet za taj sistem u 2019. godini na 237 miliona eura, što je za 32 miliona više nego lani.

"Međutim, nijedan euro nije opredijeljen za povećanje zarada, što je nedopustivo, jer osnova funkcionisanja zdravstvenog sistema su zaposleni. Da je samo polovina ovih sred-

8,25

iznosi koeficijent složenosti za doktore medicine i izabrane doktore, prema Granskom kolektivnom ugovoru za zdravstvenu djelatnost. Koeficijent 10,50 imaju ljekari za poslove u intenzivnoj, poluintenzivnoj njezi, operacionim salama, onkologiji, radiologiji, dok koeficijent 11 pripada ljekarima subspecijalistima

## Bulevar u Donjoj Gorici završiće u aprilu

Gradonačelnik kazao da Podgorica po pitanju javnog prevoza "više liči na provinciju", a ne na glavni grad

Gradonačelnik Podgorice **Ivan Vuković** kazao je juče da nije zadovoljan dinamikom izgradnje bulevara u Donjoj Gorici.

On je taj i projekat izgradnje Gradskog pozorišta označio kao ono čime nije zadovoljan u proteklom periodu.

Istakao je da bulevar u Donjoj Gorici treba da bude završen do kraja ovoga mjeseca, čime će Podgorica dobiti modernu saobraćajnicu. "Imamo velikih proble-

ma sa projektom zgrade Gradskog pozorišta. U stalnim smo kontaktima sa predstavnicima Agencije za izgradnju, pokušavamo probleme da riješimo. Građevinski radovi treba da budu završeni u septembru, a nakon toga treba da se uradi najvažniji dio, scensko opremanje", kazao je Vuković u završnom obraćanju odbornicima Skupštine Glavnog grada pred usvajanje izvještaja o njegovom radu i organa gradske uprave za

prošlu godinu.

On je istakao da je nova gradska uprava nastavila putem koji je trasirala prethodna vlast.

"Da nije bilo kvalitetnog rada gradonačelnika (**Slavoljuba Stijepovića**), ne bismo mogli ni mi kvalitetno da radimo", tvrdi Vuković.

Stanje u Podgorici što se tiče javnog prevoza, za gradonačelnika je jako loše.

"Podgorica liči na provinciju, a ne na glavni grad što se toga tiče", ocijenio je on.

